

联 合 国

大 会



安全理事会



Distr.
GENERAL

A/40/466

S/17330

8 July 1985

CHINESE

ORIGINAL: ENGLISH

大会
第四十届会议
暂定项目表 * 项目 40、72、132
和 133

东南亚的和平、稳定和合作问题
审查《加强国际安全宣言》的执行情况
发展和加强各国间睦邻关系
和平解决国家间争端

安全理事会

第四十年

1985年7月8日越南代理常驻联合国代表

给秘书长的信

谨随函附上1985年7月5日越南社会主义共和国外交部发言人就泰国外交部长最近(1985年7月3日)的建议发表的声明。

请将这份声明作为大会暂定项目表项目 40、72、132 和 133 的正式文件，以及安全理事会的正式文件散发。

代理常驻代表

大使

黎金中 (签名)

* A/40/50/Rev. 1。

85-20140

附 件

1985年7月5日

越南社会主义共和国外交部发言人
在河内发表的声明

泰国外交部长西捷·沙卫西拉最近访问北京回国之后，于7月3日提出了一项由所谓的民主柬埔寨联合政府与越南进行间接谈判的建议，

泰国统治集团玩弄这项伎俩的根本原因是他们一心诋毁柬埔寨的局势和诽谤越南侵略柬埔寨。但是，过去六年来，这些诋毁没有骗倒什么人。人人都知道越南的志愿军到柬埔寨是去帮助柬埔寨人民推翻灭绝种族的波尔布特政权，拯救柬埔寨民族免于种族灭绝。在他们的援助之下，柬埔寨人民已经在该国建立起新的生活。过去六年来，柬埔寨人民共和国日益强大。在韩桑林主席领导下的政府得到全体柬埔寨人民的支持，有效地控制着柬埔寨全境。波尔布特集团这些十足的罪犯，在柬埔寨土地上已无地容身，靠着外国反动势力的施舍苟延残喘。

正当全世界强烈要求消灭波尔布特匪徒，尊重柬埔寨人民的自决权利和国家复兴，欢迎印支三国的五点建议，欢迎印度尼西亚和马来西亚为了和平解决柬埔寨问题和为了东南亚的和平与安定而努力推动对话的潮流的时候，泰国竟提出这一建议。显然地，泰国当局故意违背大势所趋，死死抱住灭绝种族的波尔布特分子不放，意图把他们带返柬埔寨——这是他们过去六年来军事上没能办到的事，意图破坏对话的趋势和有关各方的和平努力，保持和拖长东南亚的紧张局势。

过去六年来的现实已证明，这样只会走进对外国反动势力有利而对东南亚国家、包括泰国本身在内，有害的一条死胡同。

越南社会主义共和国重申印支三国1985年1月18日五点建议内阐明的立场，并欢迎旨在加速实现对话的一切努力，以便为与柬埔寨和整个东南亚有关的问题尽早找出一个政治解决办法，把东南亚建成为一个和平、安定、友好和合作的区域。